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2 ITAPATQIOX- OPIZMOX

2.01 Na anodeiete 6111 COVAPTNON

f(x) = Vx*-5x+6 Bev eivat mapayoyioyn oto 2

2.02 Na e€etaotet av elval mapayoyioyn oto

1
0 novvapton f(x) = xeX av x<0
1-ovvx av x>0

ax+B av x<2

203 Avf(x)=1/x+2-2 Ppeite
— aVv

X>2
x-=2

ta a,p e Rwoten f va eival napayoyioyrn oto 2

204 Avim ™ - 7 aut ovvexr)g OTo
Xx—3 X —

xg =3, deilte o1 f etva mapaywyioyn oto 3

2.05 Eotw covapmon f opopévn oto [0.+0)
Kat oyvet 0Tt Nux < f(x) < xv/x +npx, ya x=0.

Aeilte ot f etvat mapayeyiown oto x, =0

2.06  Avywamv ovvapmon f:R — R oxvet
‘f(x) - x2‘ <(x-1)* yaxabe x e R, va eifete o1t

n { elvat mapayeyion oto x, =1

2.07 'Eow f,g:R— R ovvapujoelg
napayeyioeg oto a e R pe f'(a)=g'(a)=3.
Yroloyioete ta:

. f(x)—f(a) - (f(X)* = (f(@)?
M he V& R

_a’f(x)-x*f(a) g(a)f(x) —f(a)g(x)
= < e N

2.08 H ovvapmon f eivat napayeoyioyn oto

X, pe f(x,)=3, f'(x,)=2.Bpette o lim 2606

X=X X=X

2.09 'Eowwnovvapmon f:R - R
napayeyiowun oto 0 xatoto 1 pe £(0)=£(1). Na
f(2x) av x< 1

arrodeilete oTL 1 g(X) = etvat
f(2x-1) av x> >

Hapaywylotjn oto % av xat povo av £'(0) =£'(1)
2.10 ‘Eow f:R — R napayeyiown oto x, =0
12X =109 _ 3. AnodeiSte on f'(0) =3

x—0 X

2.11 Aivetainoovapmon f:R —» R
napayoytoipn oto 1 pe ot f(1)=2. Na

arodeiete oL lim (x + 1){f(1) - f( X ﬂ =2
X—>+0 x+1

2.12 Hoovapmon f:R - R elvat
napayoylon oto x, € R. Aeifte oty

av xX<X

g(x)= { 9 ° elvat

£ (%)% ) +£(x,) av x>x,

Iapay®yioyn oto X,

2.13 'Eowwnovvdapmon f:R - R
napay@ytoyn oto 0 Kat woyvet
f(x+y)=f(x)+f(y)+xy yuakabe x,y eR, Seite

ot f etvan mapaywyioyurn oto R.

214  Av yia mv ovveyr) oovaptnon f 1oxvet
lim f(x+2)

x—0 X

=3 tote:

A) Na Oetlete oTL r] f etvat mapaywylown

oto 2 kat ot f/(2)=3
B) Na ppeboov ta opa:

. ) -f(X) L. 2x+1
) m—a— ) lim ‘fo(ﬂzj
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2.15 Aivetainovvapmon f:R >R,

napayeyioyn oto 0. Na amodeiete 0T

2 2
i £ 3%) ~£2(2%)
x—0 X

= 2£(0)f'(0)

216 Avnovovapmon f eival mapayoyiowyn

oto Xg =1 pe f'(1) =a katoyovet:

f(xy)=xf(y)+yf(x) ywaxabe x,ye(0,+x). Na
f(xp)

X

SeryBet o f'(xg) = a+ yua kabe 0<xq #1
217  ** Alvetain covaptnon f:R — (0,+0)
tétowa hote £2(x)—2x*(x) =8 , yia ke x e R
Na deiete 0Tt 11 f elvat ovveyr|g oto onpeto

xg =0 xar ot f'(0)=0

218 'Eotenovvapton f oplopévn oto R kat
napay®yion oto x € R, va Oeifete o1

i £0c+3h) —f(x—2h)
h—0 h

=5f'(x)

KANONEZX ITAPATQI'IXHX-TITAPATQI'O1
BAXIKQN YXYNAPTHXEQN

2.19  Bpeite g mapdydyovg TV COVAPTIoEDV

e* 1
A) f(x)= B) f(x)=
)= ) f)=2,
I) g(x) = /xnpx+ Inx A) f(x)= lnxx
x-1 e
NX — OLVX In x
E . B E— Z, =
)- (%) T+ eqx 0 8=—
2
Z) f(x)zm H) f(x) = ~—
1-npx Inx
©) hx) = 2+1 1) f(x) = X
e 1+ovvx
el+h_e
2.20  Na vnoloyioete ta Opla lim —
T
e —e np(x+2)—1
lim , lim
x—0 X x—0 X

2.21  Na Bpeite OAa ta nohvovopa P pe

P(x)= [P'(x)]2 yuakabe xeR.

2.22 'Eow ovvapton f:R - R

napayoyloipn oto x, =e . deilte o1

lim LX) _ ey o)

x—>1 x—1

p(m+h) _ 1
2.23  Na vno)loyioete o lim ————
h-0 h
2.24  Na amnodeiete 611
X _ 5_~nd
A imETlo1 B imX =2 —g0
x=0 X x22 X—2

2.25 Hoovapmon g eivat napaywyiotn oto
R, pe g(e)=1kat g'(e)=2. Av
2
£(x)= ng(x)+li‘1—x va Bpeite Tov f'(e)
2.26 'Eotw ovvdptnon f ywa mv onota woyvet:
f(x+y)=ef(y)+e’f(x)+xy+a ywakdabe
x,y € R Na amodeilete otu
n £(0)=0

I Av eivat mapayeyioprn oto R tote 1oxdet

A)  f(0)=-a B)

om f'(xy)=f(x,)+£'(0)e™ +x,, x,€R.
A) Avn f eivatnapayeoyioyn oto 0 tot1e
etvat mapay®yiopn oto R kat woyvet

f'(x,) =1f(x,)+£(0)e™ +x, yakabe x, eR

2.27 Avpaoovapmon f:R - R etvat
napayoylotpn oto onpeto x, =a,a>0, va
amodeifete OTU

f(x)Inx—f(a)lna _ f(a)

A) lim +f'(a)lna
X—>a X—da a

B) lim —“f(xz) @) _ gy @)
X—>a X~ —ax a
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2.28  Bpeite Tig MApAy®yong TOV OLVAPTHOEDV:
f(x) = qu’x —oov?3x,

f(x) =e@? (4x° +1)

f(x)= In® (x2 + 3x)+1n3

f(x)= oov4/In® (2x) +2
f(x)= r]p(Zx +3")+r]pt , teR

f(x)z(x2+3)4(x3 —5)3+y2 ,yeR

2.29  Bpeite Tig Mapaymyovg 1@V OOVAPTOEDV:

A) f(x)=oovyInx, x>1
B) f(x)= log(ZX +3x)

N f(x)=(x*+3) (2 -5)

2.30 Bpeite Tig Mapaymyovg TV COVAPTI|OEDV:
1
2
A) £(x) = xr]px av x=#0
0 av x=0
B) f(x)=x"+[x=3[+2

I) f(x)=x"%, x>0

B )=, xe(0)

E)  f(x)=2%

2.31 Aivatcur]f(x)zex+x3+x,xeR.

A) Amodeilte ot 1) f elvat avtiotpéyipn Kat
Bpeite To medio opropod mg £

B) Av 1 7 eivat mapayoyioyn oto D,

’

va deilete o1 (f‘l) (1)=

N -

2.32 Avnovvaptmon f eivat napayoyioyn
010 Xy =0 Kat woyvet: £2(x)+x*f(x) = 2x’npx, yua

kabe xeR va Ppedein £'(0).

233 A) Av f(x)=c(x-a)(x-B)(x-Y) pe
c,aB,yeR xat x#a,B,y tote va amodeilete otu:

fpo__ 1 1 1

f(x) x-a x=B x-y

(x*+57°(1+x*)?

B) Na Bpefein ' av f(x) = -

1+x

2.34 H ovvapmon f eivat napaywyioun oto
R pe f(x)=0 ytakabe xeR.

A) Na anodeiete oL 1 covdptnon y =|f(x)|
etvat mapayeyiopn oto R.
B) Av oyvel ot f(-2)=-5 xat f'(-2)=4 va

anodeiete Ot [f(-2)|'=—4

2.35 H ovvdpmon f etvat mapayoytoypn
oto R kat woyvet f(x?)+ 3f(2x2 - 1) =5Inx+3x

ya kafe x>0 . Na Bpedet to f'(1).

2.36  Avpaoovapmon f:R - R elvat
napayoyloipn oto onpeto X, =a,a >0, va
amodeifete OTU

im f()Inx—f(a)Ina _ f(a)

A) li +f'(a)lna
X—>a X—d a

B) lim LX) _ gy F@)
X—>a X~ —ax a

2.37 'Eote n ovvaptnon f(x) = oovx, x € (0,11)
A) Na Seiete 011 LIIAPYEL 1] COVAp O
B) Av Bewpricovpe yvooto ot £ givar
napayoylotpn, va Oeiete OTL

1

1) (x) = —
SR

, xe(=11)

2.38  Atvetaioovapmon f yia mv onota
etvat f(x+y)=f(x)f(y) xat f(x)# 0 yia xabe

x,y €R . Avioyvet ot limM
d) x—0 X

=/eR va

armodeiytet oty f elvat mapayeyiown oo R
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2.39 'Eote 1 ovvaptmon f napayoyioun oto
0 Tétowa wote ywa kabe x e R va woyvet

f(f(x))=f(x)+2x .Aei€te on f'(0)=-11) f'(0)=2

240 O ovvaptoeg f,g elvat mapayoyiolpeg
oto R xatyuakafe x e R woxvet ot g(x)= ) }

pe £'(1)#0, va amodeytet 0w g'(1) =2g(1)f'(1)

241 Na Bpeite OAa ta nohvovopa P(x) yua ta

omota wyvet ot P(x)=[P'(x)]’

242 'Eote n oovaptnon

£(x) = x+x2r]p§, x#0

0, x=0

Na e§etaote av n f'(x) eivat oovexrg oto x, =0

243 'Eotw 1 oovaptnon f napayoyioun oto
R . Na amodeiete ot1

A) Avnf etvat aptia tote 1) £ eivan meptr)
B) Avnf etvat mepir) tote 1 £ etvan aptia
I Av ) f etvat 6bo popég mapaywyiown
Kt TIEPLTTL TOTE:

a) H C; dupyxetratano o (0,0)

B) fu(_x) — —f”(X)
v £7(0)=0
A) Avn f etvat dptia kat

g(x) = (x* +1)f(x)+3x tote g'(0)=3

2.44 'Eoww novvapmon f:[0,+0) >R aote
f(\/;)=\/;1]].1\/;+ex, Vx >0.Av f etvat
napayoyiowrn oto [0,+0) tote

2
va Seifete 611 £/ (x) = qux + xo0VX +2xe* Kalva

. . f(x)-1
vroloyioete To lim %
x—=0" X

245 ‘Eow oétinovvapmon f:R 5 R elvan
napayoylon oto R xat avtiotpayin. Na
arrodetytet 0T yia kabe onpelo pe teTpnpévn
X, € R 1oy0et 01 10 y1vOpEVO TV KAIOE®V TV

eparrtopévev mg C; oto X, katmg C_, oto

f—l

f(x,) 1oo0Tan pe éva

IHAPATQIOX ANQTEPHY TAEHY

246 O@ezopovpe ovvapton f mapayoyioyn

oto R pe mapdaywyo ovvexr). Av lim fla=x) 5

x->1 X-—

va Seiete om {(3) =-5

2.47 'Eote pua ovvapmon f §vo @opig

napayoytopn oto R. Na amodeifete otu

A) hmw = Zf"(x) , xeR
h—0 h
B) hmw = _f”(x) , xeR
h—0 h
0 tim 4f (x+2h) +6f}’1(x 1P s via

Kabe xeR

2.48 Na amodetytet 61U

A) Av y=In(e®+1)-x tote y'=(1-y')(1+Y)
B) Av y = np(Inx)+ovv(Inx) tote

x2y”+xy'+y =0

249 Avnovovapmon f eivat 5vo popég

napayoytotpn oo R xat yia xabe x e R woyovet

f(x2 ) =xf(x), va anodeifete ot (1) =0.

2.50  Na anobeifete Otu:

A) Av f(x)=ovvx, wte £v) (x)= ODV[X+%J

B) Av f(x)=xe* tote ) (x)=e*(x+V)

http.//users.sch.gr/mipapagr
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2.51 Bpeite mv epartopévng g C; oto

x? 1 av x>0
xg =0 av f(x)= i

x> av x<0

2.52 Mua ovvapmon f etvat ovveyrg oto

o f()—xP
x, =1 xat woxovetl lim
x—>1 X-—

=7 . Na amodeilete

ot 1 eparrropévn mg C; oto onpeio A(1,(1))

etvat kabetn) oty evbeta x+9y+5=0

_ 3
2.53  Atvetrain ovvapmon f)=X" Na Bpeite

TIG EQPAIITOPEVES TI|G Ct nov dEpyxovtat amo To

M(-2,-8)

2.54 'Eotww ovvdptmon f yia v omoia wydet
otu xInx < f(x)<x* —x yaakabe xe A. Na
arrodeilete OTL elvat mapay®yion oto X, =1 xat
va Ppetite v eSiowor) g eparrtopévng mg Cs

oto onpeio M(1,£(1)).

2.55 Av f:(0,+0) >R pe f(x)=1 Kata>0,
X

va amodetytel 0Tt 10 epfaAdOV TOL TPLYGOVOL IO
oxnpatiCoov ot nuuaoveg Ox, Oy katn
EQATTTOPEVT] TI)G KAPITOAING OTO X, =d etvat

aveapmTo oL a .

2.56  Na Bpebovv ot epamtopeveg v Cy, C,

otav f(x)=x*+2 xat g(x) = —%x2 +% oL

TEPVOVTAal oTov y'y Kat eivat kabeteg petadd toog.

2.57  Av f(x)=alnx+px* +3, va Bpeite ta

a,peR wotenevdeiae 2x-y+4 =0 va eivat

eparrtopevn mg C; oto onpeio mg A(1,£(1)).

2.58 Ta mv napaywyloyn covaptnon f
oxver ot f(2+x)—f(2-x)=-2x, VxeR.Na
arrodeiSete OTL I EQAIITOPEVT) TNG YPAPLKI)G

napdotaong oto onpeto (2,£(2)) etvar kabet)

omy y =X.
ax® +2ax+B+a x>2
2.59 Av f(x)= ,va
( ) Y X<2
x+1

Bpebovv ta a, P,y € R oote 1) epamtopevn g Ct
oto A(2,£(2)) va etvat mapd\AnAn mpog v
2x+y-1=0

2.60 Av f(x)=4-x" xat g(x)=-x"+8x-20.

Na Bpeite Tig kowvég epamtopeveg tov Cp kat C,.

2.61 Tw now tyr v a #0 1 epamtopevn g

f(x)=x>-3x oto (1,f(1)) eivat eparrtopevn g

g(x)==

X

2.62  Acite 6TL 01 ypaAQIKEG IAPACTACELG TOV

f(x)=e +2€ Kat g(x)=e e

NPX €XovV

KOUVI] EQAIITOHEVT] 08 KADE KOVO TOLG OTpElo.

2.63 @ezopobpe Vv covaptnon f mov éxet
ovvexr) IpaTn Hapaymyo oto R pe f'(x) =0 yua

kabe xeR. Avn C; g g pe g(x) =w TEPvel
f1(x)

tov aova x'x, va anodetyTel OTL 1) eQpAITTOPEVT)
oto onpelo topr|g, oxnpartiCerpie toviadova x'x

yovia 45°

2.64 ** Alvetain ovovaptron
f(x)=x* ~4x> ~8x. Na ppebei evbeia mov va

elvar epantopevn) g YPAPKI|g Iapaotaong g

f og 50O dlapopetikd onpeia g (mathematica)
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2.65 Miaovvapton f:R — R éxetmyv
wWomrta: f(x—2)£x2—3x+2£f(x—3)+2x—4,

Vx € R . Eotw petaPAntr) evbeia 1 omoia diepyetat
arIo to M(—%,OJ kat tepvel ) C; og 6vo

dwagopetika onpeia A xat B. Na Ppeite tov toro
¢ f kot va arodeilete OTL Ol EPATITOPEVEG TG

C; ota A xat B tépvovrtat xabeta.

2.66  Aivetain oovdapmon f(x)=2a-Inx,
x>0, omov aeR . Na Ppeite v eSlowon mg
egarrtopevng mg C; oto onpeto mg M(1,£(1))
Kat amnodeiete 011 Stépyetat amno otabepo onpeio

P yia xafe aeR.

2.67 AvnevBeia y-2x=0 eivaiq
eparrtopévr) tov Staypdppatog g vy = £(x), oto

onpeto g pe x, =—1, va Ppedet 1) eparmtopévn

om C, mg g(x) =f(—xi2J oto onpeio pe x; =1

2.68 *Av f(x) L m g(x)=e™*, amodeilete
X

ottot Cyxat C, Y00V KOWI| eQAIITOpEVT).

2.69  Aei€te 011 01 ypa@iKég MApAcTACELg TOV

f(x) = 2x*

g(x)=e" kat , £XODV KOLVI] EQAIITOPEVT)

2.70  Na Bpeite tov a e R wote ) oovapmon f

pe f(x)=a*, va éxet epamtopévn My y = x.

2.71 'Eotwo f SevotepoPdabpia molvwvopik

OLVAPTIOL] Y1 TV OIIold WOXVEL OTL:
3f(x+1)-2f(x-2)=x"+14x-5, VxR
A) Na Bpedet o tonog g f .

B) Atmodeite 0Tt ot eparrtopeveg g C; mov

ayovtat amo To onpeio A(l, —%} , elvat kdBeteg.

2.72  **Botw covapton f napaywylioun oto
R, xat wyvet f(Inx)=xInx-x, x>0 . Na
vroAoyioete To epPadov Tov TPLy®VOL TO Oroio
oxnpatiCerat amo v epamntopevn mg C; oto
onpeto g pe X, =1 xat tovg adoveg x'x kat y'y

_In (ax)

2.73 **'Eowan f(x)= pe a,x>0

A) Na Bpedet 1 eSlowon g eparrtopévng tng
C; oto onpeio (x,,f(X,))-

B) A1100¢ilTe OTL O1 IAPATIAV® EPATITOHEVEG
oto onpeio (x,,(x,)), kabag petaBaletatto a,

dpyxovtal amo to idto onpeto.

2.74 'Eote pia napayoyioyn covdpmon
£:(0,40) > R, pe £(x?)+f(x)=3-Inx+4

A) Na Bpeite v eSlomor) g EQATITOPEVNS
mg ypaguig napdotaong mg f oo (1,£(1))

B) YroAoyiote to Opto: }(ﬂ% .

2.75 ‘'Eotww novvapmpon f(x)=e™ +x, aeR’
A) Bpeite 1o onpeio M g C; oto omoio 1)
eparrtopevn OEPYETAL arIo TV APXL] TOV ASOVMV.
B) Na Bpeite TOV yeE@UETPKO TOIIO TOL

onueioo M otav 1o a dwatpéyet to R

2.76  @eopoipe Tig mapaBolég
f(x) = %x2 +2Mx-2\(1-7), AeR

A) Na anodeifete 011 01 Maparndve
HAapAaPoAEg £XODV Pid KOVI) EQATIITOPEVT).

B) Na amodeilete o1t ta onpeia v C; ya
Ta omoia ot earrtopeveg etvat mapaAineg otov
aova x'x , Pplokovrat oty evbeia y = x.

I Av A =0, va Bpeite To obVOIO TOV
onpelov Tov emedov amo Ta onoia ayoviat

kdaleteg epamtopeveg ) oovaptnor f
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2.77  Evaonpelo M(x,y) xwettatomy Cg, pe f(x)= Jx . Na Bpeite ) B¢on omov o pvbpog petaBolng

TG TETPNHEVIG TOD elvat 10og pe To poOpod petaPolr|g Tng Tetaypévg Too.

2.78  Ze opboxavoviko ovompa avagopdg Oxy éva Kvijtd Kiveltal mdve otn ypagikt) Iapdotaot) mg
ovvapmong f(x)=€*, x>0.Eotww M 1 6¢or tov kxvnov oto eninedo kabe otypr) katéotm A, B ot
npoPolég oo M otovg afoveg Ox xat Oy avtiotoya. H tetpnpévn tov onpeioo M petaPaletat pe pobpo
1 m /sec. Tn xpovikr) ottypn t, mov to kvt Bpioketat oto onpeio (1,e), Ppeite to puBpo petaBolrg:

A) Tov epfadov tov pryovoo OAM B) g anootaong (AB)

I g ywviag mov oxnpatiCet n) epamrtopévn g C; oto onpeio M , pe tov afova x'x

2.79 'Eva avtokivito A anopaxpoverat ano ) Stactadpwon dvo kabetov Spopav Ox kat Oy, moo
katenfvvovtatl Ipog Ta avatoAkda Kat Bopeia avtiototya. H anootaor) tov avtokivrjtov amo to 6popo Oy
1000TAL PIE TO TETPAYDVO TG AIIOOTAOT)G ToL amod to dpopo Ox

To avtokivnto A amopakpvvetat IPog Ta AVATOAKA jie pLOpO v = V10 km/min .

A) Me nowa taydTnTa aropaKpLVETAl To dvTokivito mpog ta Bopewa; (ovvaptr)oet g 0¢ong Tov)

B) Na Bpeite v andotaor) tov avtokwrjoo A ano to onpeio O(0,0) ©g cLVAPTNON G ANOCTACKG
tov amo tov dpopo Oy .

I ITooo ypriyopa amopakpovetat to A ano to onpeio O(0,0) ) xpovikr) otiypr) mov éxet

anopakpovlet 3 km mpog ta Popeia;

2.80 Mua koAova vyovg 4m @atilet éva otevo Spopdkt, To onoto katahr)yet kabeta oe évav totyo. H
Adapna Bpioketat Im kate and my kopor) g kKohovag. Evag matytng Tov prdoket pe dbyog 2m
IIPOXWPUEL IIPOG TOV Toixo pe tayvtta 1m /sec. Av 1) KONOVA améyel 6m daro ToV Toixo, TOTe:

A) va anodeifete 0TL 10 VYOG () g OKLAG IO PixVEL 0 AVEPAG OTOV TOIXO KG CLVAPTNOT) THg
arooTAoTg ToL Ao WV KOAOVA eivat y(t) =3 —% ,2<x(t)<6

B) va Ppeite Tov poOpPO pe Tov omoio avdvel TO YOG TG OKIAG ITOL PiYVEL O AVOPAS OTOV ToiX0 OTAV

Bpioketat oe anootaon 2m amnd Tov Toixo.

2.81 **Toxwnto O kwettal pe otabdepr) taxdmta 2m / sec Katd prKog

g evbeiag (g). KokAko epmod1o £xel TO KEVIPO TOL OTNV PEOOTIAPAANNAT A B
©)

v eoeioy (&)(0) , &xeL Sidpetpo 2M {0 pe To PLod TNG ANdOTACNG TV O

CACI dnprovpyet mv «okia» AB | Na Bpebet o ortypaiog podpog @ Ql~

petapolrg Tov prjxovg AB v otiypr) xatd myv onoia o tpiy@vo OAB

yivetat opfoymvio yia mpotn gopd (Aoknorn and www.mathematica.gr)
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O. Rolle -GO.M.T,

2.82  Egappoote 1o 0. Rolle yia t ovvapmon
f

(x) =(x-1)(x+npx) oto dwaompa [0,1]

2
X +ax+p X<0vaﬁpa@of)v

285 Av f(X):{C’w(\(—(:[)x x>0

ot a,B,y €R wote va epappoletal 1o Oewpnpa

Rolle oto [-1,1] kat va Bpedet § e(-1,1) wote
f(6)=0.

2.84 6Bewpovpe pia ovvdptmon f 1) onota eivat

, , o 3o
oLVeXTG KAt pr pnOevikn) oto 5,7 Kdat

Hapayylotjn oto (g,%lj . AmiodeiSte ot
. o 3m) | ,
DIIAPXEL X, € (E’?J wote f'(x,)=£(x,)ePpx, .

2.85  Atvetat dun f ovvexrig oto [a,B], a>0

Kat napayoytowpn oto (a, B) pe m _ f([f) Na
a

SeiSre ot vmapyet § e (a,B) wote &' (§) =1£(§)

2.86 Atverainovvapmon f ovvexrg oto
[a,B] xatmapayeyioyn oto (a, ). Na

anodeiSete oL vnapyet & e(a, B) dote

2.87 'Eow f,g ovveyeig ovvaptioeig oto

[a,B] mapayoytoypeg oto (a,B) pe % _ %

Kat g(x)g'(x) =0 ywaxabe x e (a,B). Na deiete
f'(€) _ £(§)

otonapyet §e(a,B) wote va toxdel — 2=

g'€) s

2.88 'Eotww f pua mapayoyioyn ocovaptnon
f(2)

oto R pe f(x) >0 yiaxdabe xeR kat ——~=e.

f(1)
Na amodeifete ot 1 eSlomon f'(x) = f(x) exet pa

TovAdyoToV pida oto (1,2) .

2.89 'Eotwon f:[a,f]— R napaywyliown, oote:
f2(a)-f2(B) = a” — B . Na amodeiete dT1 vIIAP)EL

§e(a,p) rormote: £(§)f'(§)=¢

290 Avnoovapmon f elvat napayoyioyn

oto [-1,1], va anodeifete on vndpyxet § e(-1,1),

wote 2f'(§) =5¢* (£(1)-f(-1)).

291 Ozwpodpe Tig ovvaptoelg f,g Moo etvat
ovveyeig oto [a,B] mapaywylopeg oto (a,B) pe
f(x)>0 yuaxabe x e[a,p] kat

Inf(a)-Inf(B) =g(B) —g(a) . Na amodeilete OTL

ondpxet € & (a,p) Gore £(§)+(8)-g/(§) =0

2.92 'Eow f:R— R tpeig gopeg
napayoylon). Yrofétoope ott

f(1)=£(0)=1£'(0)=£"(0)=0. Na amodeiete o1t

vnapyet x €(0,1) wote £ (x)=0.

293 A) Acifreonin f(x)=x"+M*-3x+1
yakafe x e R pe AeR Oev etvar 1-1.
B) Na eilete 0Tt epappoletat to 0. Rolle yia

m ovvapmon g(x) = e 4 x? 4 Ax-3

2.94 Na anodeifete 6TL 01 ypa@ixeg
[IAPACTACELS TOV oLVAPTHoe®V f(x) =e* +2x kat
g(x) =e™* —x> &xouV éva pOvo Koo onpeto oo

Bploketat otov y'y
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EEIXQ>EIX
2.95 Na \boete v e€iowon 1-2%+3*7 =0

2.96 Na \voete v e€iowon In (1 +xe” ) =X

2.97 Na \voete v e€iowon 2% +5% =2+5x

2.98 Na \voete v e€looon 5 =x+4%

2.99 Na\voete v e€lowon Inx—x+1=0

2.100 Na Avoete v e€iowon xe* +1=e*

2.101 Na \voete v eiowon: x> +x+Inx =2
9% %

2.102 Avote myv €iowon (x+3) " =(x+1)" +16*

2.103 Na amodeiete 6T 1) e€iowon

x* +3x—a=0 et povadikr pida oto R

2.104 Na 8eyBet 6T n e€iowon

2013x*"% - 2012 (A +1)x*" +A =0 ,
exel

TovAdyotov pia pila oto (0,1) yia kdbe A e R

2.105 Na amodeiete 6Ti 1) e€iowon

e = ax® +Px+y éxet péxpt Tpeig pieg oo R

2.106 Na amodeiete 6Ti1) e€iowon
X +Bx? +yx+6=0 pe B <ay,a =0 éxel

povadkn pifa oto R

2.107 Asite ot n eflowon x® =7x+6 dev éxel

eploootepeg arod dvo dwagopetikég pifeg oto R

2.108 Na &eigete 0Tt petald dvo pieov g
e€lowong e nux =1 vnapyet pida mg e€iowong

e*ovvx =-1

2.109 Na anodeiete 6T 1) e€iowon
a-In’x+B-In*x+y-Inx+6=0, a,B,y,6eR
wote 3(2a+y+8)+4p =0 éxel pua TovAdywOTOV

piCa oto (1,e2)

2.110 Avn eSlowon x* +ax® +3px* +yx+6=0
pe a,P,y,0 €R éxel 1éooepig pifeg mpaypatikég

' ' ' ' 2
Kdat dvioeg petadp tovg, va amodeilete 0Tl a” > 8

2111 H anodotaon §vo noAemv mov coveovTat
pe evBeta oWdnpodpopikr) ypapprn etvat 51 km .
M apaootoryia Stavodet T petasd toog
amootaor) oe 0,6 mpeg. Na amodetytel 0Tt yia
KO XPOVIKI| OTLYI) 1) apagoototyia éxet

tayotmta 85 km /h.

2.112 Av f ovvexrjgoto [1,5] pe £(1)=-2 kat

|f’(x)| <2, Vxe(1,5) va deifete 0T 10 < £(5) <6

2.113 Eow f napayoytoyn oto [0,5] pe
f(5)=£(0)+1. Na deiete o1t vrIAP)OLV

K,Ae(0,5) wote 2f'(x)+3f'(\)=1

2.114 H ovvapmon f eivat napayeoyioyn oto
[1,4] xatyuakabe xeR woxve f(4x)=4f(x)

kat f (%} =1 va anodeilete OTL LIIAPYOLV

§1,82,8 €(1,4) wote (& )+f'(§)+f(§)=12

2.115 Atvetain oovapmon f(x)=logx. Aei€te

' 19-loge
, ' 1,20) « BTN
ot onapyet § €(1,20) dote § 1+ log2
2X _ qux

lim
2116 Na ppeite to >0 X~NPX
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ANIXOTHTEX

2.117 Anodeilte 6T ! <lnx+1<l,x>0
x+1 X X

a+1

2.118 Amnodeifte 6Tt |In 5 S|a—[5, a,peR
B +1

2.119 Asire ot [npp-npal<|B-al, a,peR

2120 Aeire ot 1+x<e*<1+xe*, 0<x<1

2.121 Na anodeiete T1g avicom)teg:

1 1

A) xeXt! < x+1 < xex yakabe x>0.
B) 2-Ccmmn<Z
b} e

e o o o 3 3 3 O O o e e e O O O o A o S S S S S S e S S K

2126 Avn f elvai 8vo @opég mapaywyiotn
oto R kat vndpyoov tpia ovvevderakd onpeia

g C;, va amodeiete OTL vIIdpyet € R pe

(8)=0.

2.127 Mua oovapmon f etvat ovveyrg oto
[-2, 2] xat mapayeyioyn oto (-2,2) pe
f(-2)=-f(2)=-2.Av f(x)<1, Vxe(-2,2) va

anodeyBet ot f(x)=x, xe[-2,2]

2.128 Eow f:R — R tpeig gopeg
napayoyiown). Yrofétoope ott

f(1)=£(0)=1£'(0)=£"(0)=0. Na amodeiete o1t

vnapyet x €(0,1) wote f(s)(x) =0.

2.129 ‘Eotw f(x)=a’x® +px* +x2 +y+5,
a,B,v,8 R pe 3p% <5a”. Na anodeifete 0Tt Sev

orapyovv Tpia dwagopetikd ovvevbelakd onpeia

IOV VA AVIKOLV OTI] YPAPIKI) IIAPACTAOT) T .

2.122 Na anodeiete T1g avicom)teg:

<In(x+1)<x av x>0
x+1

B) x<e ! <1+(x-1)e av xe(12)

X

X x+1
2123  Acilre 61 (1+1j <e<(1+lj x>0
X

2124 Twaxdbe 0<a< %VC[ amodetytet oL

1+2a£scp(a+%j§1+ d

2 II
oov (d+—
@+

2.125 'Eow f napayeyioyn oto R g onotag
1] Dapdaywyog eivat yvnoimg gbivovoa oto R.

Aei€re Ot £(1999) +£(2002) < £ (2000) + £ (2001)

e 3 3% 3 0 O o e e 3 3 3 3 o o 3 3 3 3 o o o e S

2130 ®@eopovpe v napaywyiown oto R
ovvapmorn { ywa mv onoia wyvet f(lna)=£f(In).
Av woybvel Ina<Iny<Inf, pe a,pB,y >0 xat

Y_P

=T =¢?, va Seytei ot viigpyoov €;,E, €R pe
a 'y
F(§)+1(8)=0
2.131 'Eote ovvdapmon f, dvo gopég
napayoyiowrn oto [a,B] pe f(a)=£(p)=0.Na

anodetytel OTL vIIAPYEL X, €(a,PB) dote

£'(x0) = £(x0 )" (%) -

2.132 H ovvexrg oovapmon f:[a, ] >R, eiva
dvo @opeg napayeyiown oto (a,p), pe
f(a)=£(p)=0.Na anodeiete otu:

A)  avomdpye x, e(a,p) pe f(x,)>0, ot
omdpye & e(a,p) dote 7(€) <0,

B)  avomdpxet x, €(a,p) pe f(x,)<0, tote

vndpyet § e(a,P) oote £7(§)>0.
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2.133 Na anodeiete 6T 1) e€iowon)
4x% +2Ax~A—1=0 &xel pia TooAdyoToV pida oto

(0,1) yaaxabe 1 eR.

2.134 'Eote n ovvapton f, napayeoyioyn oto
R pe f(-1)=-1, £f(1)=1. Aeilte oT1 LIIAPYOLV
A) -1<&; <&, <1 oote f'(&)+f'(&,)=2

B) -1<x; <k, <1 wote ! + ! =2

f'(ky)  fixz)

2.135 H ovvapmon f eivat napayeoyioyn oto
[0,a] pe a>1katwyvet £(0)=0 xat
f(x*) = 2f(x), Vxe[0,a]. Na deiete oT1 vIIGPYOLY

&8, €(0,a) oote £(§)+f(5;) :%.

2.136 Av yia m oovapmon f oto Sidompa

[2, 20] IKAVOIIOl0DVTAL Ol IPOoBIodéoelg Tov
Bewprparog tov Rolle, 1ote va amodeifete ot

A) vnidapyoov apdpot &;,§, €(2,20) pe

& <§ykar f'(§)+f'(§,)=0.

B) DIIAPXOLV Ky, K, €(2,20) pe Ky <K, ®OTe
3f'(kq)+2f'(x,) =0

I ot 1) eSlowon f'(x) =f(x)-f(a) éxel pia
TovAdyWTOV pida oto Sidompa (2,20).

A) LIIAPXOLV K, N, 1 pe 2<K<A<p<20

Gote 2f (k) +3f (A) +4f (1) =0

2.137 'Eote n napayoyioyn covdptnon
f:R— R pef(2)=0. Na Seifete ot vmapyet § € R
, ®OTE 1] EPAIITOPEVT] TG YPAPIKI|G IIAPAOTAONG

mg f oto M(§,£(€)), va tépver tov aSova x'x oT0

P(2¢,0)

2.138 H ovvapmon f:[1,4] > R etvat dvo
@opég mapayeyiotun Kat wyvoov f(1)=2 kat
f(4)=8. Na anodeiSete 011 LIIAPYEL EPATITOPEVT)

g C; mov diépyetat amo v apyt) TOV aSovev.

2.139 'Eotwe ovvapmon f:[a,p] >R
napayeyioymn oo [a,B], pe f(a)=2p,£(p)=2a
A) Na anodeifete o111 eSlowon f(x) = 2x
gxet pa toohaxtotov pida oo (a,p).

B) Na amodeilete 0Tt LIIAPYOLV

§1,8, e(a,p) trowa wote £'(&)f'(§,)=4.

2.140 Av %+%+%+8 =0, va dei€ete 6L

oovapmon f(x)=ox’ +Bx” +yx+5 pndevifetat

og éva TovAdxoToV onpeio oo Sraotpartog (0,1)

2.141 Na anodeiete 6TL 1) e€iowon
a-In’x+B-In*x+y-Inx+6=0, a,B,y,6eR
wote 3(2a+y+8)+4p =0 éxel pua TovAdywOTOV

piCa oto (1,e2 ) .

2.142 Aivetain oovapmon f(x)=(x-1)In(2x).
Na amodeilete otu

A) Yrdapyet § € (%,1} WOTE 1] EQATITOPEVT)
mg C; oto (§,1(§)) va etvat mapa\nAnyotov x'x

B) Na anodeigete 011 1) eiowon (2x)* = e?

éxel pila oto (%,1}

2.143 'Eotww f mapayeyioipn oto R. Av
£(0)4£(10)

f(x)> 5

TOOAAOTOV &va X, €(0,10) tétoto dote

. Na deiete o011 vIIcpyet

f'(x,)=0
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2.144 Aivetatoovapmon f:R — R, wote
f""(x)+2f'(x) = f"(x)+2f(x), yia ke x € R kat
£(0)=£'(0)=£"(0)=1. Na anodeiete ot :

=X

A) Ot ovvapujoeg h(x)=f(x)e™ xat

g(x)= [f”(x)—f’(xﬂ2 + Z[f’(x)—f(x)J2 elvat
otafepég ovvaptrioelg

B) Na Bpedet o tonog g f .

2.145 ®@ezwpovpe cvvapton f:R - R yuamyv
omoia toxvet Otu: |f(x) - f(y)| +oov(x-y)<1 yu

kale x,y e R. Na Serytet 011 1) f eivat orabepr)

2.146 Nappettemy f av f'(1-2x)=7-12x,

xeR kat f(1)=2

2.147 Na ppeitemy f av f’(x)z—%, xeR*
X

kat f(-1)=£(1)=2

2.148 Na anobeiytei ot

A) av f"(x) =f(x) ytakdbe x e R xat
f(0)=£'(0)=1 tote f(x)=e*, xeR,

B) av 0"(x)=06(x)+5x ylakdbe xeR,

8(0)=1 xat 8'(0)=—-4 , tote §(x)=€*-5x, xeR

2.149 'Eotw ovvapton f opiopévn oto R
napayoyioyn oto R pe £(0)=0, mg orotag
OAgg O1 EQAIITOEVEG DLEPXOVTAL ATIO TNV APXT] TOV
adovev. Na Ppette exetvr) ) ovovapton f g
OTIOL0IG 1) YPAPIKI) IIAPAOTAOT OEPYETAL ATIO T

onpeta(2,1) kai(-2,1)

2.150 'Eotwwe f mapayeyiown ovvdpton oto R.
Na Seiete ot oyve f'(x) =(2x+1)f(x), ¥xeR

2
av Kat povo av ondapyet c e R oote f(x)=ce™ ™

2.151 Na Bpeite myv f, av yua kabe x e R woyvet
f'(x) —f(x) =nux +oovx xat £f(0)=1.

2.152 Avn f:(0,m) >R eivai 5vo popég

napayoylon pe f'(gj =0 xat f"(x)=—f(x) yu«a

kafe x € (0,1) va anodeifete o1t f(x) =anux,

aeR.

2.153 Na Bpedet n oovapmon f:R >R av
oxvet: (x=2)f'(x) = 2x? -5x+2, xeR xat

£(3)=7

2.154 Na Bpebet n napaywyioyn covaptnon

f:(0,4%0) = (0,+%) av oxvel 6T

f'(x) = f(x)-In[f(x)] yiaxabe x>0 xat f(1)=0

2.155 Na Bpebdet, av vnapyet, covaptnon f mov
etvat napayeyiowpn oto R* kot yra xabe x e R *

woyoet f(x)=xf'(x), f(1)=1 xat f(-1)=2.

2.156 Na ppeite m oovapmong f pe £(0)=2,

av woyvet (f(x) —e® )(f'(x) —ex) =0, VxeR

2.157 Bpeite mv eSlowon g kapmdAng moo

owpyetat amo to M(0,-3) xat oe ke onpeio g

4qa
4a’ +1

Pe TETUNHEVT) O EXEL EQAIITOPEVT] HE A, =

2.158 Na Bpebet mapaywyioyn ovvapmon

f:(0,+0) > (0,+x), av wxvet ot (1) =0 kat

f'(x) = f(x)-In[f(x)] yiakabe x>0

2.159 Atverain ovvapmon f, napaywyion
oto R dote va woxvet [f'(x) + f(x)]e* = f(x) - f'(x)

yakabe x e R xau f(0) =1 .Bpeite tov tdmo Tﬁ f
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2.160 Avn f:(0,m) >R eivai 5vo popég

napayoylon pe f'(g} =0 xat f"(x)=—f(x) yu«a

kaBe x € (0,1), Seifte on f(x)=anpx, aeR.

2.161 Na Bpedet covapmon f napaywyion
oto R pe f(x)>0, xeR , £(1)=9 xat mgomnotag

1 ypagikr) napdotaon oe kabe onpeio M(x,f(x))

éxet epamropévn) pe kAton 4x,/f(x), xeR

2.162 Na Bpebet o Tonog g covaptnong f av
etvat dvo gopeg napaywyiown oto R, n C;
Suepxerat ano o O(0,0) n eparrtopevn g C;
oto onpeio O(0,0) etvar mapdAnin omyv evbeia
-2x+y+3 =0 kat woyvet

(x2 +1)-f”(x) +4x-f'(x)+2f(x) =0, xeR

2.163 Eoww ot ovvapmjoes f kat g 5vo @opég
napayeyloeg oto R pe f(x) = 0yakabe x e R
Av 3¢xovTal KOV EQAITTOPEVT] 08 KOWO onpeio
Tovg Kat wyvet f(x)g(x)=1f(x)g"(x) ywa kabe

x e R, va Seiete ot f(x) = g(x)

2.164 A) 'Eotww ovvapmon f:R - R yamv
omota woyvet f"(x)+f(x)=0, xeR xat
£(0)=£'(0)=0. Na amodeiete ot f eivain

pndevikr) oovaptnon.
B) ‘Eotw oovaptnon g:R - R pe

g"(x)+g(x)=0 yaxabe x e R xat g(0)=0,

g'(0)=1. Na amodeiete ot 1 g(x)=npx.

2.165 * Aiverat covaptnon f napaywyioun oto
R pe £(0)=0 ywa mv onoia wyvet Ot

f'(x)(ef(x) +1) =2x+ yua kabe x € R. Na

x?+1

Bpebdet o tommog g f .

2.166 'Eotww oovapton f:R >R kat veN. Av
v=2 katwoyvet [f(x)—f(y) <[x-y]" , ¥xyeR

tote vadeilete otin f etvat otabepr.

2.167 Na Bpeite oovdpmon f, napayoyioyn
oto R, av n eparrtopévn ot ypagikn g

napdotaon oe kabe onpeio (x,f(x)) va éxet khion

2xe ™ —f(x) katto A(l,zj va avrjket ot
e

YPAPIKI) ITapdotaor) g f

2.168 * Aivetain oovaptnon f:(0, +o0) >R pe
F(xy) = £(x)+£(y) yiakae x, y € (0, +2) ka
f(e)=e.H f eivatnapayoyion oto x, =1.
Aei€te otin f eivat mapayeyioyrn oto (0, +oo)

karot f(x)=elnx, yia kabe x € (0, +w).

2.169 Eoteinovvapmon f:R - R, dote va
oxvetotkat f(x+y)=xy+y” +f(x) yuakabe
x,yeR, f(1)=-1, f(2)=2. Aeite 6n f eivar

napayoytotpn otoR xat va Ppedet o tommog g

2.170 H oovapmon f eivat opiopévn oto R pe
£'(0)=2 xatwoyvet f(y+x)=f(y)f(x)e*?, yua
kdale x,y € R. Na anodeifete otu

A) f(x)#0 yuaxabe xeR  xat £(0)=1

B) n f etvan mapayeyiown oto R

I) o nog g f etvat f(x)= ¥ P

2.171 'Eowe ovvaptnon £:(0,4+0) >R,
napayeyiown oto 1 pe f'(1)=1 ywa mv onoia
woxvet f(xy) =x*f(y)+y*f(x) . yiakade x,y >0.
A) Na amodeilete otin f eivat
napayeyiown yia kabe x >0

B)  Aeifte omt f(x)=x"In(x) yia kdbe x>0
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2.172 Meletrote ) povotovia tov

oovapmoeov A) f(x)= IL
nx

B) f(x)=x+ovvx, xe [0,2m)

2.173 Na peletrjoete ) povotovia tov

Y—ex—-1 x<0
OLVAPTTEDY A)  f(x :{e e

2
x“Inx x>0

B) f(x)=In(1+x*)-e*+1

2.174 Na peletrjoete ) povotovia g

oovapmong f(x)=4/x*|x—1| oto {0,%}

2.175 Nappefeio aeR, oote n ovvaptnon
f(x)= (x2 +ax+ 1)ex , va eivat yvnoiog avgovoa

oo R.

2.176 Avnovvapmon f:R - R elvat
napayeyiown pe £(0)=0 xain f eivar yvnoiog
@Btvovoa, va amodeilete OTL 1) oCLVAPTION

g(x)= fx) , x>0, etvat yvnoimng gbivovoa.
X

2.177 Otovvapmoeg f kat g etvat
napayoytotpeg oto R pe £(0) = g(0) xat yua xabe
x € R va woyvoov f'(x)g(x) > f(x)g'(x) xat

g(x) > 0. Na amodeilete ot f(x) 2 g(x) yua xabe

x €[0,+0o) xat f(x) < g(x) yakdabe x € (—»o,0].

2.178 *'Eote pia napayeyioyn oovaptnon f
010 [0,+0) dote [£(x)] +2[£(x)]* +3f(x) =

2 .3
(x+1)ln(x+1)—x—x7+%+1.Na peletnOein f

®G IPOG TNV povoTtovia tg.

EEIZQXEIY - ANIZQXFEIY -ANIZOTHTEX

2.179 'Eote novvapton f(x)= lnix 1) X2
nx
A) va peletrjoete ) povotovia g f

B) va arodeiete otU
a) ln(en—l)ln(en+1)<n2.

B  In(x-1)In(x+1)<In®x, x>2

2.180 Na Bpeite to mAr)fog Tov préov g
eSiooong In(x—1)+x* +x-6=0

+x=0

2181 Avote myv e€looon In(x+1)— 2X2
X+

2.182 Na \boete v e€iowon e +2x—e =0

2.183 Twaxdabe x€[2+) va anodeifete on

o n
(x+1)ovov 1—xouv—>1
X+ X

2.184 Acitre ot 2In(npx) <np’x, xe(0,m)

2.185 'Eotww ovvapton f:R - R ya myv onota
oxver ot f(1-x)=—f(1+x) yakabe x eR. Av

oxver ot f'(x) =0, Vxe R, va Adoete myv
e€lowon) f(x)=0

2.186 Atverar n napaywyioyn covaptnon
f:R—>R yw mvonoia, wyvoov f(x)>0 kat
£2 (x)+In(f(x))+ e’ =x® 4+ x2 +2x -1 yia kade

x € R. Na \voete v eSiowon f(Inx)= f(l—x2)

2.187 Av xg'(x)>ovvx—g(x) yuaxabe xeR,

va amnodeiete OTL g(X) > apx yakabe x =0 .
X
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AKPOTATA XYNAPTHXEQN

2.188 Na peletrjoete TIg OLVAPTAOELG WG TIPOG
TNV HOVOTOVIA Kt Ta AKPOTATA:

A) f(x)=x’Inx B) f(x)=2"",0<x<2m

) f(x)=—5 A) f(x)=—— E) f(x)=xv/4-x>

2.189 Na peletr)oete Tig oLVAPTAOELG WG TIPOG

TV HOVOTOVUd KAl Td dKpOoTatda:

\/3, x<0
A) f(x)= 1, B) f(x)z{
X

1-e¥1, x>1

In(1-x), x <1

2.190 Aci€re 611 1) cvvapmmon f(x)=x (ex —e)2

£xel akpPmg Tpia TOmKA aKkpOTATd.

2.191 Na Bpebovv ot tipég v a,feR doten

oovapmon f(x)=aln2x P a va gyet ot Beon
X

X, =1 TomKoO axpotato pe tpr 2+1In2.

2.192 'Eote n napayeyioyn covdptnon
f:R >R pe (F(x)* +x*> =1+2xf(x), VxeR.

Aeilte o) £ Oev €xel TOMKA AKPOTATA.

2.193 'Eotw n oovapmon f(x)=xIn’*x. Na
Bpetite to onpeto g C; omov 1) f exet 1y
HiKpOTEPT KALOD).

2.194 Na Bpeite tgTipég oo A eR av
oovapmon f(x)=x>—(A=1)x* +(A+5)x—2 Sev

€xel akpotatd.

2.195 'Eote novvapton f:(0,1) > R, n onoia
etvat mapayeyiowrn tpeg gopég pe f(x) =0 ya
kaBe x €(0,1). Av vrapyoov Xy, X, €(0,1) pe

X, # X, Tetowd, ®ote f(x;)=f(x,)=0 va

arodeifete ot vmdpyet §e (0,1) pe £ (€)=0.

2.196 Na Bpefeio x eR dote 1 péyrotn Tn

KX yaetvatto e .

g ovvdaptmong f(x)=xe

2.197 Atverai n dvo @opég mapaywyion
ovvapmorn f oto [a,PB]. Av odpyoov
Xy, X, € (a,P) tetolot wote f(a)f(B) e(f(x;),f(x,)),

arrodeilete Ot vIIAp)et § € (§;,8,) wote £(§)=0.

2.198 'Eotw ot ovvaptoeig f,g: R - R ot
OTIOlEG elval IAPAYDYIOEG KAl 10XDOLV:
f(x)2x+1 xat f(x)e8™ =e* —x yiaxdbe xeR.
Avn C; dwpyetat ano to onpeio A(0,1), va
arodeiete o1t ot epamntopeveg tov Cp kat C; oto

x, =0 Tépvovtat xkabeta

2.199 Na Bpeite tov yeopeTpkod 000 TOV
onpelov (xg,f(xy)), omoo x, 1 8éorn Tov Tomxov
akpotatov g f(x) =xInx+Ax, AeR otavto A

Owatpéyetto R

2.200 Eow f ovvdpmon napayoyiowrn oto
[0,3] pe f'(x)>0 xat f(1)=-1, f(2)=1. Av

f(x)
1+£2(x)

, 0<x<3, Ppeite ta Swaotmpata

g(x) =

POVOTOVIaG KAl TO OBVOAO TGV TG g

2.201 Mia ovvdpmon f eivat tpetg popég
napayoytoipn oto R . Av vrdpyet a e R(@ote
fla)=f'(a)=1f"(a)=0 xat £"'(x)>0 yld kale x,
ToTE va anodeiete 0T ot eClomoetg £'(x) =0,

f'(x) =0 ko f(x) =0 eyovv povadwkr) pida.

2.202 **Av (x2 —4x)f’(x)+f(x) =0, Vxe[0,4]

va anodeiSete 011 f(x) =0 ya xabe x €[0,4].
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EEIZQYEIY ANIZQZEIY ANIZOTHTEZ
EEIXQXEIX

2.203 Na anodeytet 01t 1) e€lowon oovx +2 = X
éxeroto [0,11] axpiBes pa Mvon

2.204 H ovovaptmon f eivat napayoyioyn oto
R kat woyvet £ (x)+f(x)=0ovvx, Vxe[0,n]. Na
Beiete oL eSlowon f(x) =0 éxer povadwr pila

oto (0,1)

2.205 Na PBpette o mAjfog TV pimv g

efiowong 2Inx = Ax?* +1 yiakafe A >0

2.206 Na Ppeite to mA100G TOV IPAYHATIKGOV
pov g e€iomong 8x*v/x —av/x +1=006tav 1o

aeR

2.207 Na amodeifete 6Tt yakdbe aeR 7

eSioworn x° —ax? —4x+a =0 éyet peig pileg

2.208 Amnodeite ot yia kabe a >0 1) eSiowon
2ae* =2+ 2x+x* éxet povadikn pila oo R

2.209 * Av f(x) =x* —1+In(x), va \ooete Tig
eClomoelg:  A)

f(lr1(x—1))—f(6—x2 —x)=0

B) f(x)+f(xl7)=f(X3)+f(X2008)

2.210 Na anodeiete 6111 €flowon
(x—1)Inx=x+1 éxe1 dvo akpiPag pides, ot

omoleg eivat avtiotpogot apifpot.

2.211 *Na Bpeite, yia xabe a >0, to m\ijfog tov

Oetikav plov g eSiomorng x> +a=~ax’®

2.212 'Eote n napayoyiown covdptnon
f:R—>R pe f'(x)#0 yaxabe x e R . Bpeite 10

m\j0og Tov plov mg e§lonong f(e_x ) =f(x+a)

AINETAI ANIZOTHTA
2.213 'Eotwe pua oovapmon f:R - R yua mv
omota oxvet o f'(x) > 2f(x) kat £(0)=1. Na

anodeigete 6Tt f(x) > ™ yia xkdbe x> 0.

2.214 Avnovvapmon f:R - R elvat
napayeyiown pe £(0)=0 xat f'(x)+f(x)>0 ya

Kafe x e R, Sei€re ot xf(x) >0 ya kabe x =0

2.215 Na Bpebet o TONOG ™G CLVAPT O f,

oo elvat ovvexrg oto [0,1], mapayoyioyn oto
(0,1) xat woxvet f'(x) < f(1)-£(0) yia xabe

xe(0,1)

2.216 'Eote ovvdpmon f mapayeyiown oto R,

yia mv omola wxvoov: f(0)=1 kat
e™f(x)-1<0, yua kdbe x € R .Bpeite mv eliowon

¢ eparrtopévng g C; oto onpeio A(0,1)

2.217 Avwoxvet e* > kx* ylakdfe x>0, keR

va Ppeite ) peyalvtepn) Tipn) Tov K € R

2.218 Avioxvet ot Inx +9>4q, vx>0,va
X

Bpette 1o a

Inx x-1

2.219 Av a,p>0 katwydet a X +f X <2 ya

kafe x >0, va amodeifete 0Tt a-P=1.

2.220 “Eow 1 ovvapmon f(x)=a*-x%, x>0,
A>0 pe f(x)=0, Vx>0. Nadei§ereonia=e

katon 1 f etvat yvnotaog avgovoa oto [e,+0) .

2.221 'Botwo f Svo gopég napaymyioyn oto R
pe £(0)=£'(0)=0 xat f"(x)<2x yaxabe xeR.

Aeire ont f(1)< %
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2.222 'Eoww novvapmon f:R - R, 8o gopég
napayeyiown pe f'(x)>f"(x), xeR mov
rapovotilet yia X, =0 TOmKo akpoTato To

f(0)=0. Na deiete oti: x(f(x)—f'(x))>0

2.223 'Eote novvaptnon f(x)= ix+ 1-A,\eR
e

A) Na Ppette ) pkpoTepn Tr} 100 A yua my

omota oyvet f(x)<0 yuakabe xeR.
1 1 ' !

B) Av A 21+—= va anodeilete OTL 1] OLVAPTNOY
e

g (x) = (1 - )\) x—= +X1 etvat yvnoing gdivovoa.
e

2.224 'Eote oovapton f(x)=x" ~In(x), A>0
A) Na Ppeite v pkpotepn) Tiprn) o0 A yia
v omoia toxvet 0Tt X > In(x) ya ke x>0

B) Na Ppeite v Tipr) oo N\ yia v onoia

To e\dyoto g f Tmaipvel ) pEYLOTY) TUAL) TOD.

2.225 'Eote ovvdpmon f &vo gopég
napayeyiown oto R pe £(0)=2, '(0)=0, kat
f"(x)+x>0 yakabe x € R, deite o1

3
f(x)ZZ(l—;—zJ yua kafe x e R

2.226 Mua ovvdpton f etvat opiopév kat 5vo
popég mapay@yiowpn oto R kat yra kabe x e R
oyvet: F2(3x+1)+4 <4£(2x* +x+1). Na
amodeifete OTU

A Yndapyet § €(1,4) tétoo wote: £'(§)=0

B H ovvdapmon f Sev avtiotpépetat

r f'(1)=1'(4)

A H eSlowon f"'(x) = 0 exet pia tovAdayiotov
piCa oto R

2.227

ANIZQZXEILY - ANIZOTHTEZ

2.228 Aei€te 6T epx >x, Vxe (0,%).

2.229 Acifte 611 bnpx > 6x— X yia Kabe x >0

2.230 A) Melemjote wg Ipog TV povotovia Kat

Ta akpotata ) oovaptnon f(x) = e—V,v eN*
X

B) Na deiete ot €™ > [%j , Vx e (0,+m)
v

2.231 A) va anodeiete 6T e” > 1°

1821}“
I1

B) Na deiyBei ot m'®! > (1 +—

2.232 A) Na pelembet og mpog ta akpdTata 1

2

oovapmon f(x)=2x"-2x>-x-Inx , x>0

B) Av a,B,ye(0,40) pe a-p-y=1, Seifte

ot 2(a3+ﬁ3+y3)+322 (a2+ﬁ2+y2)+a+ﬁ+y

2.233 Na anodeiybet ot oovaptnon f pe

f(x)=1In (1 +x* —e™* ) elvat yvnotog avgovoa

2.234 ** Na anodeifete 611 1) oLVApTNON
f(x) =In(l +x*)-e ™ +1 elvat yvowa adbEovoa
f(lnx)=T(1~x7)

oto R xat \ote v e€iowon

2.235 Na anodeifete 6TLaNO 10 ONpEio ALT)
ayovtat akplpog 0o EPAIITOIEVES TIPOG TN

, . . f(x)=e*
YPAPIKI] ITAPAOTAOT] TG OLVAPTIONG

2.236 Tia k&be ¢>0 p>0 e a#p va Setlete

ot ln(aij< P Inp

a+p a+p

2.237 Acilre 611 X <ex ! yxe (1,+00)
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KYPTEX-KOIAEY YYNAPTHXEIY - YXHMEIA KAMIIHX

2.238 Na peletr)oete TIg OLVAPTHOELG MG TIPOG TA

Kot\a Kat ta onpeia Kapmms.

A) h(x)=x> +8 B) g(x)=3x"-5x
X

D). g(x) :ln(x+\/x2 +1) A) £(x) = xe™
2.239 Na anodeiete 0L 1) ypa@r| napdotaon

mg f(x)= ln(ex —x), x € IR &xet akpiPag dvo

onpela Kapmr|g

2.240 Na anodeiete 6TL 1) CLVAPTNON

g(x)=In®x+2xInx+x* -3 eivat kopt)

2.241 Av eival yvooto 6T ovovdpnon
f(x)=x"+5ax* +10Bx> +x*, x e R, a,B R &xet

Tpia onpela kapmng, va anodeiete 0Tt a” > .

2.242  Aivetain oovapmon f:(0,4+0) >R ya

v omoia wxvoov f(x)<x kat f'(x)=

x —f(x)
ya kafe x>0 . Na anodeifete oTin f elvat

Koptr) oto (0,+%0).

2.243 Aivetat OTi 1 ypa@it mapaotaot) mg
oovapmong f(x)=avx+pInx+pPx pe a,peR,
éxet onpeio kaprmg o A(1,3)

A) Na amodeilete 0Tt a =4 kat Bp=-1:

B) Bpette v eparrtopévn g C; oto onpeio
KAPImg g KAt va arodeiete 0Tt

4\/;—lnx£x+3, Vx=>1.

2.244 'Eotww novvapton f:R— Rpemyv
WwWomra (x* +x+1)f(x) + xef® =0 ya kabe x e R
Na amodeixOet otin C; €xel akpiPmg éva onpeio

KAPImG.

2.245 H ovvapmon f eivat §vo @opég
napayoytopn oto R . Na amodeilete 01t dev

etvat dovatovn £ va éxel 0To X, TOIKO

AJKPOTATO KA ONelo KapIG.

2.246 Na deiete O yua xafe a € IR 1 ypagixr)
HAPACTAOT TI)G OLVAPTI|ONG
f(x) =2x* +4ax’ +3(2a2 —4a +5)x2 +ax+1 pe

x e R, dev éxet onpeia kapmrg.

2.247 'Eotw ovovaptmon f:(0,1) >R nomoia
etvat dvo Qopeg mapaymyiotjr Kat 1oXveL 0Tt
£2 (x)+(x—4)f(x)+x=0 yaxabe x(0,1). Na

arrodeilete 0ty Cf dev €xet onpeia kapmmg

2.248 H ovvaptmon f &xet ovvexr) Sedtepn
napayonyo kat xf"(x)-nu2x=0, xeR.Na

Oeifete o1t 10 A(0,£(0)) dev propet va etvat

onpeio xaprmg mg C;

2.249 'Eotww ovvapmon f Vo @opég
napayoyiown oto R pe £\ oo R f'(x)#0,
vxeR, f'(1)>0 katn oovapmmon
g(x)=f(x)-f(2-x),VxeR. Na ppeite 1ig pideg
Kt TO TIPOONPo NG g, Td daotpata moov n g

etvat kopt 1) KoiAn kat ta onpeta kapmrg g C,

2.250 'Eotw ovvapmon f:[0,+0) >R 1 omola
etvat xoptr) pe £(0) =0 . AeiSte 0T 1) CLVAPTNON

g(x) =@

etvat yvrjowa avéovoa oto (0,+w).

2.251 Av f(x)=2e™ —x? —}\—22, \ > 0.Na Bpette

TOV YEDUETPIKO TOIIO TOV ONHEI®V KAPIITG TG

ypagkng mapdotaong ws f, yia xabe A € (0,+x)
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2.252  Atvetrain ovvapmon f 8vo gopég
napayoylopn oto R xat woydet

f(x

f(x)+ef™ =1+ x-x* —e* yuakabe xeR. Na

Oeifete OTL 1] YPAPIKY| TG TAPAOTAOT)
A) Oev éyel onpela Kapmmg
B) £xel éva akplPpmg kpiotpo onpeto.

EEIZQXEIY ANIZQZEIY ANIXOTHTEX
2.253 A)H ovvapmon f etvat §bo @opég
napayoylotpn kat koptr) oe daompa A . Na
Oeifete ot yra kdabe x;,x, € A 10y0et

f(xl ;XZJS f(xq)+£(x;)

2

(Jensen)

a+p

B) Na anmodeiete ot e 2 —1> (e(I —1)(er’ —1)

VazpeR,

T) Aeifte ont 111‘1?3 > fIna-Inp, Va,peA,

2254 Av x>0,y>0, a>1xat x+y=1,va

o , 1) 1) 5°
arodeiete OTL WXVEL | X+—| +|y+—| Z2—
X y 297

2.255 H ovvapmon f eivat §vo @opég
napayeyiown oto R katwoxvet ot £(x) > f(x)
kat £(0)=£'(0)=0. Na amodeiete ot f eivat

kopt oto R

2.256 H ovvapmon f eivat §vo @opég
napayoylopn kat koptr) oto R kat 1 ypaixrn
napdotaon m¢ f mepva ano wmy apxy) 1oV

agovmy, va amodeilete 0Tl yia kabe x € R 1oyvet

o 3f(x) > 4f(%j

2.257 H ovvapmon f eivat napayeoyioyn oto
[1,+00) pe f' yviiowa advSovoa xat f(1)=0 Aei€te

ou f'(x)(x—=1)>f(x) ywaxabe xe(1,+x).

2.258 H ovvapmon f eivat napayeyioyn oto
[1,+00) pe mapayoyo yvrjowa avSovoa xat
f(1)=1 Na amodeigete o1t

f'(x)(x—-1)—f(x)+1>0 yua kabe x e (1,+x).

2.259  Aei€te o1 Sev vapyet ovvaptnon
f:R—>R oote f(x)>0 kat f"(x) <0 yia kabe

xeR

2.260 'Eotwnovvapmon f:R - R pe

f(x) = © yia xeR.

A) Na peletnOet 1) oovaptnon wg mpog tn
povotovid, Ta Kot\a Kot Ta Onpela Kapr|g.
B) Na dety0et 0Tt yia kabe x> 1 1oyovet

fInx)+f(x—1) < f(x—1) +f'(Inx)

2.261 H ovvapmon f eivat napayeoyioyn oto
[1,+00) pe mapayoyo yvrjowa avSovoa xat
f(1)=0 Na anodeiete ot f'(x)(x—1)>f(x) ywa

KaBe x € (1,+0).

2.262 Avoua,B,yeR, pe a<P<y, evat

dadoyukol Opot apdpunTikg mpoddov deilte OTL
ﬁﬁ < laaYY

2.263 H ovvapmon f eivat napayeyioyn oto
[1,+00) pe mapayoyo yvrjowa avSovoa kat
f(1)=1 Na amodeigete ot

f'(x)(x—-1)—f(x)+1>0 ytakabe xe(1,+x).

2.264 Eotw n oovapmon f(x)=e* +x* —x-1
A) Na anodeifete otir C; déxetat oplovtia
EQPATITOPEVT) OF EVA [1OVO ONPElo IS

B) Na Avoete myv e€lowon e* +x? =x+1.

I Na-amodeifete ot e* -1>x(1-x), VxeR

2x. Etrog 2016-2017



52 AIADOPIKOX NOTI2MOZ
KANONEX DE L' HOSPITAL
2.265 Na BpebBovv ta napakdte dpia x* (ex —x— 1)

2.275 Anodeifte o1t lim———~ =18

A) lim (x-Inx)  B) linr; [Inx-In(Inx)]

X—>+0

1 1
I lim {x{ex —1]} A) lim xx
X—>+0 X—>©

2.266 Na vnoloyioete ta napakdteo opia:

X — XOOVX

A) lim B) lim xIn (X—”j
x—0 X(ex — 1)rﬂlx X—>+00 X —1
T) fim YX*3 A) lim &_2x+1

X—>+0 \[X + 2

x—>-04e™* —x+3

2.267 Amnodeifte 6T etvat ovveyr)g nj oLVAPTNON

xInx
f(x)=91-x
-1, x=1

0=x=1 katou f'(1)=-0,5.

2.268 Na vnoloytotet 0 lim —— xzr]pl
x=0 nux X

1

. .eX X
2.269 Na vnoloytoete ta lim — kat lim —
x—=0+ X x—0- 1

eX

1- oov(x?’lnzx)
2.270 Na vnoloyiocete o lim —
x-0" (x In x)

lim e +2x+1
2.271 Na Bpebeito *>=4e” —x+3

(3x+ lnx)(eX + e_x)
2.272 Ymnoloyiote to lim
>4 (x+1In x)(ex —e ¥ )

Inx—np(Inx)

x>+ 2Inx +ovv(Inx)

2.273 Na Bpeite 10

2.274 Na vnoloyioete 0 lim 2X X

x—=0" /1 —ovvx

>0 (sinx - x)2

X 2
2.276 Av f(x) =w va vroloyloete
X
V)
T lim ——
X—)O+ e (X)

2.277 'Eote pua ovvexnig oovaptnon f:R — R
yia mv onoia woyver xf(x)+e™ =f(x)npx +e*

ya kabe x eR . Na ppeite 1o £(0).

2.278 'Eow f:R —>R, ovveyrig oovapton, ya
v omoia wyvet (1-oovx)f(x)=In(1+x)-x yua

kaBe x >-1. Na Bpeite to £(0).H ovvapmon f

éxel ovveyr) 2n napayeyo oto R pe £7(0) :% Kat

£(0)=£(0)=0. Na deigete ot limM
x=0 1-ovvx

=3

2.279 Aivetai i oovapmon f R 2R 80 gopig

napayeyioym oto R, Av yia kabe XER 1oyvet
lim f(x+4h)- 2f(2x +2h) +£(x) _ Y
h—0 h KatT

, o - M(L£(1)
EPAITTOpEVT) NG OTO onpeo eXeL

e€lowon ¥~ 5x-8 , va Bpette Tov tomo g f
xInx+ax—-p, x>0
2.280 Av f(x)= 1 , x=0  va Ppette

1
eXIn(-x)+a, x=<0

ta a,peR ooten f va eivat ooveyrg oto x, =0

2.281 Na BpeBovv ot mpaypatikoi apiBpot

a,B,y oote lim w =1

x—0" X
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AXYMIITQTEX

2.282 Na Bpeite Tig a0OPMTOTEG TOV YPAPIKOV

MAPACTACEDV TOV ODVAPTI|OEDV

1

Inx k(x)zxexz

h(x) = )e(—;, f(x) = ,

x-1

N(x)= x—ln(ex +1)

2.283 'Eotw ot ovvaptyoeig f,g:(0,+0) >R pe
g(x)=f(x)+x+In(x+1)-Inx yuakabe x>0. Av
n evbela y=x+3 etvar acvpmetn g C, oto

+oo0, va Ppeite v aovprte g C, 010 +o .

2.284 Na anodeiete 6Ti1 y =2x-2In2 etvat
AOVPITI®T TG YPAPIKIG IIAPACTAONS TG
f(x)= 21n(ex +1)—21n2

2.285 'Eotwwnovvapmon f:R - R kain g pe
g(x)= xf(e_x ) . Av 1 eobela y =2x+1 epdrtetat
mg C; oto 0, va Ppeite mv acopmtetm) mg C,

OTO +o0o.

2.286 'Eotww ovvapmon f:R - R, ©étowa oote

2
lim f(x)r]p(ljzl kat lim MzZ.
X—>+00 X

x=+o  InX+Xx

Amodeilte 0Tl y =Xx+2 elval IAAyWd AOOPITOT)

Mg YPAPIKIG IApaotaong g f oto +oo

MEAETH YYNAPTHXHX

2.292 Na pelet)oete KAl va NAPACTI|OETE YPAPIKA TIG COVAPTHOELG

I) f(x)=npx+x, xe[-m,a] A) f(x)zln—x
X

2.293 Na kdvete pelétn mg oovdapmorg f(x) =
o

E) f(x)z{

2.287 Na Bpeite ta a,B,y e R oote n ypagw)

2
napdotaon ¢ { pe f(x) = (@=Ix”+Px+5 va
3x+y

£XEl ®G AOLPITT®TEG TIG evleteg X =—-2 Kkat y =3.

2.288 Atvetrat ot n oovaptnon f pe tomo

f(x) = £XEL KATAKOPLPEG ACDPITTMOTES

x* +ax+p
g evbeteg x =3 kat x=5

A) Na Bpebovv ot apiBpol a xat B.

B) Na amodeiytet 0t evbeta y =0 etvat

oplovtia aocvpmret g C; oto +o.

2.289 'Eotw ovvapton f:(0,+%0) >R ya mv

omota woyvet e < xf(x) <1 yua kabe x>0. Na
arrodeilete OTL 0 Afovag x'x elval AOLPIMTOTN TG

Cs.

2.290 Na anodeiete 6T 1) Ypa@r) napdotaon
g ovvaptong f(x) =npxInx, x>0 Oev &xel

AOVPITTMTES.

2.291 Av 1 ypa@iki napdotaot) mg ovvAPToNg
f &xel aodpmtet 0T0 +0 TV evbela y =2x+3.

_ 24X
Bpeite to lim f09 ~npx = xe 1
T (x) = 2x7 —Inx+ X np —
X

x+1

A) f(x)=x><12x (B) f(x)=

X —

Inx, x>1 ‘ 2x

1-x, x<1

napdotaor (yua Aoyoog anhotntag fempeiote 0 =1 xarp=0)
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IIPOBAHMATA

2.294  Av M 1o onpeio too dtaypappatog mg f pe f(x)=xInx—Ax+3 mov avuototyei 0To TOmKO g

ehaxoto, va Ppebet n anmodotaon OM otav o pobpog petapolrig too OM wgpog A yivel pndev.

2.295 e opbokavoviko cvotnpa ovvietaypévov Bempodpe opboyovio tpiyevo ABT pe A =90°, yua to

omoto wxvoov ta e§ng. H kopogn I' éxet oovtetaypéveg (—4,0), n kopogr) A eivar oto Swaompa [0,4] tov
a€ova x'x xat 1 kopo@n B etvat onpeio g mapaBolr)g y = 4x —x* . T1a ol T T@V COVTETAYPEV@Y TOD

B 1o eppado tov tpryovov ABI' yivetat péyioto ;

2.296 Mua etaipeia avTOKWVATOV eKTIHA 0Tt priopet va movArjoet 2000 avtokivita Tov prjva, av 1 T
noAnor) tov kabe avtoxwvrjtov eivat 5000 € . 'Exet emiong vmoloyioet 01t yia xabe peiwon g Tyurg kara 500
€ 10 ¢va, ot twAnoelg aviavovtat kata 1000 avtokivita tov prjva. H adinon tov noAnoceov Aoyem peioong
TG TIPS Elvat avaloyn Tg Helmong avTrg. Av 1) TIHI] eVOg aLTOKIVITOL OV PITOPEL Va elval HIKpOTePT) Ao

2000 € . ITooa avtokivita IPEmet va IOLATOEL 1) ETAlpeia, MOTE va £xel Ta péylota £000a;

2.297 'Eva tovplotikd ypageio opyavaovet ekdpopég pe Aewgopeia. Kabe Aeogopeio éxer 70 Béoerg.
OpiCetat ot yia va yivet ) exdpopr| xpewafovtat tovAdaytotov 30 ovppeToxeg Kat TOTe 1) Tipr) opiletat ota
30 € ywa xabe aropo. [a va aofrjoet Tig cOPPETOXEG TO ypageio Kavel Tng edng mpoogopd. «['ia xabe emPBdrn
emuAéov tov 30, Oa pewwvel kata 30 Aemtd v xpéwor) kdbe emPdrn».

A) ITowo to mAr|fog TV emmAéov empPatav kabe Aem@opeiov mov peytotonotet Ta é0oda;

B) ITowa o péyrota éooda tov ypageiov armo xabe Aewpopeio;

2.298 Eva gopmyo Saviet kabnpepiva 100 km pe otabepr) taxvtra x km/h . Ta kavowpa kootiloov

2
0,8 € 1o Aitpo Kat katavalevovtat pe poopo 2+ ﬁ 1t/h. Ta vnolowua ¢§oda tov optryou eivat 9 €/ wpa

A) Va eKQPAUOETE TO KOOTOG T1)g S1adpop)g avTr|g @G CLVAPTNOL) TG TAXVTNTAS X,

B) va Ppeite TV TaxOTTA IOV IPEIIEL VA EXEL TO POPTNYO , DOTE Ta 60O TOL Va eivat Ta eAdy1oTd,
I ood etvat ta eAayota avtd ¢5oda;
, , , , , n(t+1) )
2.299 H ovvapmon oo pag divet To képdog prag emyetpnong etvat: P(t) = o t>0. Na ppette:
+
A) TNV XPOVIKI] OTLYHI}, KATA TV omoid 1) emxeipnorn Oa mapovoidoet péyloto k¢poog.

B) TO PéY10TO KEPOOG NG EMYELPOTS.

2.300 Atverainevfeia y=-2x-3. Na Ppette to onpeio g evbeiag avtrg to omoio anéyet anod to onpeto

A(9,4) ) ppoTepn Sovatr) anooTaon).

2.301 To aBpotopa dvo apBpmv eivar 82. Na Bpeite Tr) péylotn Tipr Moo propet va ndpet To yvopevo

TOLG.
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I'ENIKEY AXKHXEIX

2.302 Aivetain oovapmon f(x) = ax’ +Bx* +12x, émov a,p € R, n onota napovolddet TormKd eAdy1oTo

010 X, =2 Kat1 epamtopevn mg oto onpeio A(1,£(1)) dwépxetat amo to (3,5).
A) Na Bpeite 11 Tipég tov a, P €R kat to obvvolo Tipev g f .

B) Na Bpette 1o mr}6og oV plov g e§iowong f(x)=0.

I) Na Seiete 0t ) e§lowon f(x)=2004 gxet povo pia Avon.

A) Na Bpebovv ta lim @, lim @, KeZ

x>+ xK x—>—0 xX

2.303 'Eote ovvdpmon f napayeyioyn oto R yia myv onoia woyvoov :

o f(-1)=0
. f(x)=3f"(x)-2x+1 ya xabe mpaypatod apdpod x

x+1

A Aeilte oL f(x) =3e 3 -2x-5 ,xeR
Aeilte oy £’ avtiotpégetat kat va opioete v (f )71 .

. Na AvBet 1) e§iowor : f(eX2 + 1)=f(x2 + 2) oo R

Al T moteg TG Tov Tpaypatod apdpod a1 efiooon (f )1 (x) + 1 =/n(ax) éxet akpPog pia pila;

2.304 'Eote 1 oovapmon f(x) =Inx——+a pe x>0. Av yia kae x>0 eivat f(x) >0 1ot
X

A) va amodeiete oL a=-1, B)  vaAvoete my e§lowon x* = el x>0
I va Aboete v aviowmor) In (2x2 + 2) -———>In (x2 + 3) - 21
X" +3 2x°+2

2.305 @ewpovpe m covapmon f yia mv omota wyvet f'(x)=e* ) +eX™ ) yigkabe x € (0,+0) kat
£(0)=0. Na anodeigete otu:
A) H f Sev napovotddel akpoTato oe Kavéva onpeio oo dtaotpatog (0,+0).

B) To Bempnpa tov Rolle Sev epappoletat oe kavéva Sidotpa mg poperg [0,X, | -

3e* +x°

I) O tdmog g ovvapmorng f eivar f(x)=1n yua kabe x €[0,+0)

A) H f 8ev gxet opl{OVTIEG AODPITTOTES.
, 3e+1 , . ,
E) H eoOeta (g) : y=- 3013 x+1 eivat kdBetn otnv eparropévn g C; oto x, =1
e+
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2.306 Ativetain oovapmon f(x)=x-A-Inx, A eR

A) Na Bpette Ta akpotata g f B) Na amodeifete o1t Inx < X yakabe x>0
e
I Na amodeifete 01t lim f(x) =+ kat lim f(x) =+
x—0" X—>+00

A) Na Bpeite yia Tig Sidpopeg Tipég oo A € R 10 m\jfog tov piiov g efioworng xe’ = e

2.307 Atvetrai nj oovapmon f(x) =ln(ij—i+1 pe a>0
a) a

X

A) Na Bpeite o mpodonpo g f . B) Na Avoete mv eSiowon eXzea ya kafe a>0
a

I Av oyvet 0Tt In (ij < Bx —-B ywakdfe x>0, va ammodeilete ot f=1.
a) «a

2.308 *Eote ovvapmon f, mapayeyioyn oto R, mov wavorowed tig oxéoetg f(x)-e ™ =x-1, xeR

kat £(0)=0

A. Na exppaoete v ' oovaptrioet g f kat va Seiete o f etval Gvo @opég napayayioyrn oto R
B. Na amodeifete 6T §< f(x) <xf'(x) <x, yuaxkabe x>0.

I. Na Bpeite v DAy AOOPITOT TG YPAPLKLG IIApdotaong mg £ oto +w .

2.309 *'Eote ovvapmon g:(0,+») - R napayeyion oto (0,+x) pe, g(1)=-2-A, g'(1)=-8,

g(x)+)\x+4£E Kat g(x)2—4—6x+4i ywa kabe x>0
X X

A) Na Bpeite Tov apiBpo A

. . , , . g(x)+npx+4

B) Na Bpeite my maya acvprtetm) mg C, 010 +o0 xat va vnoloyicete 1o lim 5
x>+ xg (x)+6x” +Inx

2.310 'Eotw ovovaptmon f opiopév kat ddo @opg napayeyion oto (—»,4) yua mv onota woxdoov:

ef¥) = 3f'(x)f"(x) yrakdBe x<4,f'(x)# 0 yiakabe x <4 xat f(1)=0, f'(1)=1

A) Na Seifete otin f etvat yvnoieg avgovoa oto (—»,4), va Ppeite to mpoonpo mg f xatva

amnodeifete 011 C; TéPver tov x'x o éva povo onpeio.

B) Na &eiete ot 3f"(x) = (f'(x))2 kat otn C; otpéget ta Kota dve oto (—o,4)

I) Na anodeiete o1t vIdpxet povadikog x, €(0,1) wote f(xg)=—x,f'(xy) (3)

A) Na Bpeite Tov tomo mg f ya x<4

E) Na anodeiete ot eSiowon f(x) =k éxet povadikr) Avon oto (—»,4) yia kabe k € R

27) Na Bpeite v katakopo@rn acvpmtot) g £ .
Z) Na oxediaoete ) ypa@wr) napdotaon g f .
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2.311 Hovvapmpon f eivar mapayeyioyn oto R pe f(x) =0 yakabe x e R.

A) Na Bpeite v mapayeyo g covaptnong g(x) = |f (x)|

B) Av emmuéov eivat 0 < f(x)#1 yuakabe xeR kat f(1)=e, f'(1)=1 e

a) Na Bpeite Ty mapdyeyo mg oovaptnong g(x) = |ln (f(x))|

B) va Ppeite mv e€i0001) TG EPATITOPEVIG TG YPAPIKIG IAPAOTACNG Th)g OLVAPTNONG g (X) = |ln (f(x))|

OTO ONPElo TG HE TETPNPEVT] X =1

2.312 'Eotww novvapmon f:R — R 1 omota eivat éxet ovvexr) Sevtepn napdyeyo oto IR.

Av oyovet ot lim 2f(x~3h)- Sf(;() + 3f(x +2h) = g Kat lim (f(x) —ax? + 9) =2004, va deilete OTL
h—0 h X X—>+00
" 4
A) f'(x)=—
X

B) 1 evbeia y =2x+2004 etvan mhaya aovpmtety g C; oto +0

I) f(x) =%+2x+2004 ya kabe xe(0,+x)

1

2.313 ** Aivetatoovapmon f:R — R yua mv onola yveopiloope ot f(0)=0 kat f'(x) = W
X) +

yia

kabe xeR.
A. Na anodeiete 011 1) oovaptnon h(x) =2 (x) +f(x) —x, x € IR eivat oradepn.
B) Na anodeigete o1y f etvat kot oto [0,+x)
I Na Bpeite v epamtopévn g ypa@kig napdotaong mg £ oto x, =0

£(x) 0

A) Na ammodeifete 0Tt lim —*

X—>+00 X3

2.314 **H ovvdaptmon f eivat opiopévn kat napayeyiown oto (0,+w) katwyvet ot f(f'(x))+£(x) =0 yia
kabe x> 0. Na amodeifete otu

A) nfevarl-1 B)  f(f(x))=x yuakabe x>0 I) av f(1)=1 tote f(x)=Inx.

2.315 'Eow f ovvexrjgoto , mapaymyiowun oto (a,p)) pe f(a)=a, f(B)=p
A) Na Seiete 0TL vIdpxel  TeTowo Gote f'(§) =1

B) Na &eiete ot vidpyovv §;,8, € (a,P) pe & #§, terowa wote 2f'(§;)+£(§;)=3

I) Na Seiete 0T vIdPYXEL X, € (a,P) o0 Mote f(X, ) = % .
A) Av f'(x)#0 yuakabe x €(a,p) toTe LIAPXOLY X, X, €(A,B) fie X; # X, TETOIA DOTE
! + 2 =3
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2.316 *Eoww ovvaptmon f 1 omnoia etvat ovvexr)g oto [a, B] mapayeyioyn oto (o,B) xatkvpw) oto

[0,B]. Av f (o) <f(B) va amodeiSete otu

A) LIIApXEL X, € (a,B) oo wote: f(x,) = M.

B) vrdpyoov X, €(a,B) kat X, € (a,p) pe X, # X, TT01d DOTE: L 1 5, _P-o
f'(x,) f'(x,) f(B) - f(a)

I T0 X, 1OV (A) epotrjpatog Ppioketal mAnootepa oto B arr’ OTLoTo o .

2.317 Aivetain oovapmon f vo @opég mapayeyion oto [1e] pe f(1)=2, f(e) =€ +1 xat ocdvolo
eV 10 [-1,4]. Na anodeiete ot :

Aa)  Ymdpxoov X,,X, €(l,e) pe x, # x, oot f'(x,)=1'(x,)=0

B) Yndapyet & € (1,e) wote f”(&)=0

Y) Yndapyet X, €(1,e) oote f(xo)(f’(xo) — 4f* (xo)) =x,
Ba) H eolela y = —x + e + 2 tépvel ) ypagikr) napdaotaor) g f oe éva TovAdyiotov onpeio pe
tetpnpévn oto (1, e)

B) Yndpyoov &,&, €(1,e) pe & # &, dote va wyver o f'(§,)-f'(&,) =1

2.318 Mua ovvapmon f etvat opropévn kat §Vo @opég mapaywyioyn oto R xat yua kdbe x e R 1oxvet:

f2(8x + 1)+ 4 < 4f(2x” + x +1). Na amodeilete ta £&n)g:

A Yndpyet éva tovAdaytotov § € (1,4) tétoo wote: () =0
B H ovvdapmon f Sev avtiotpépetat

r f'(1)=1'(4)

A H eSlowon f''(x) = 0 ¢xet pia tovAdayiotov pila oto R

2.319 'Eva oopa xiveitat otov afova x'x Katr) 6¢on tov Sivetar ano tm oovdpmon x(t) =t —6t> +9t—4
omov t eitvat o xpovog oe sec. Na Ppette:
A) oL PBPIoKETal Kot IPog Imold KatedOvuvor Kiveitdatl To oopd T xpovikn otypr t, =0

I TIOleG XPOVIKEG OTLYHEG To ompa aldalet katevOvvor),
A) mooeg popég ardadet n katevOovon g Kivnong

E) IOl XPOVIKI] OTLyHr| OeV EMTAYDVETAL TO OOPd.

2.320 Eote n napayoyiown covaptmon f :(0,+0) > R, yia mv omota wydoov :

. H f’ eivar yvnoiog av§ovoa oto (0,+x)

. f(2)=2

. limf(2—2016h)—f(2—2015h)=
h—-0 h
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2.321 1o Sumhavo oxrjpa £xovpe ) Ypa@ikr) napdotaon piag napaymyov ' g covaptnong f ) onota

elvat mapayeyiowpn pe oovexr) napdayoyo oto [0,3] . loxyvoov axkopa:

E(Q
£(0)=0,E(Q)=E(Q,)= (9%) _g
A. Na Bpeite ta dwaotpata povotoviag g f kat ta akpotata
B. Na peletroete v f 0¢ PO TV KOPTOTHTA KAt T ONpelar KOG
. . f(x)
I. Na vmoloyioete To lim ——=
x>0 nux

B4. Na deifete 0Tt vEIAP)EL ONpeio M (&, f (&)) mg C¢ pe & €(1,2) oto onoto n egarrtopévn Sipyetat

aro v apyt) v alovev.

Ta emoueva Bsuara sivar amo AHMOZIEYMENA AIATQNIXMATA XTO AIAAIKTYO (Ot mnyég avapépovtal, Omov DIGOYoDV)

2
2.322  Aivetat n ovvexrig oovaptmon f pe f(x) = {X lnx, x> (())
K , X=
A. Na amodeifete 01t K =0
B.i)  Na Ppeite v napaymyo g f .
if) Na peletnoete v ovvdapmon f wg Ipog v povotovid KAt Td aKpOTaTd.
I. Na Bpeite Ta dwaotpata ota omoia 1) f etvat koptr) 1) koiAn xat va eetdoete av mapovotdfetl Kapmy).
A Na amodeifete 0Tt yua kabe x > 1 woxdet : fxr)-flx) >1+Inx?.
X

E. Na vmoloyioete To 0plo : lim fx + 12) - L’;) S MUX

x40l | (x +1) X
2T Na amodeifete ot 2f(1 + h) < f(1+2h) , émoo h >0 . NikoAormooAog

2.323 Aivetai n ovvexrig oovaptnon f: R — R yia myv omoia 1oxvoovv:
f2(x)=x"yiaxdfe xeR  xat f(-2)<0<f(2)

3

A. Na amodeigete ot f(x) =x",x e R

B. Na amodei€ete oL 1) f avtiotpéetat kat va Bpeite m oovaptnorn £

Na amodeifete otu
a) 1 eparrtopévn) g Cy oto onpeto M (a, f (a)) pe o = 0éyer pem Cpxat aAo koo onpeio, To N.
B) 1 xAton g C; oto onpeto N etvat tetpamidoia g kAtong g C; oto M |
A. Eva onpelo 2(xX,y) pe x > 0 kwveltat om) ypagikr) napdotaon wg oovaptnong f(x) = x> Kat ¢0te
A 1 mpoolr) tov Z otov dfova x'x. To onpeto A anopaxkpovetat arno ty apxt) tev asovav O(0,0) pe pobpo
lcr% . Tn xpovr) ottypn t, mov 1) tetpnpévn tov X eivat 2 va ppaiTa TopLOpo6 petaPolrs.

a) g anootaong AZ
B) ¢ yoviag ZOA Agovtiog
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2
2.324 Aivetar n ovvexrig oovaptmon f pe f(x) = {X Inx , x>0()
o , X=

A. Na amodeifete 6tia =0
B. Na Bpeite v napdaywoyo g £
Na peletnoete ) ovvaptnon f g 1Ipog 1) povotovid KAt Td akpotatd

f(x+1)—f(x)

A. Na amodeifete 0Tt yua kabe x > 1 woxdet : >1+Inx?
X
) , . f (X + 1) f (X) ' ,
E. Na vmoAoyioete 1o opro lim || ——— ———-=|-ovv3x KoMéyto ABnvav
X—>+00 (X + 1) X

2.325 ®eswpovpe emtong mg ovvaptmon G :(2,+0) >R mov eivat pia napdyovoa mg oovVAPTONg

f (x) -2 i ,

g(x)=——— ,x>2 Na anodeigete ot :
X -2

A. f'(2) =0 xabog ermiong oL 1 cvvapmon f mapovolalet EAAXLOTO 0TO X = 2
B. H oovapmon G eivar yvnoieg adovoa oto (2,+x)
. Na boete my e§iowon G (3% +2)+G (2% +2)=G(e* +2)+G(2016* +2)
A. H ovovapmon G elvat xopt)
E. Yndpyet & €(3,4) oo oote (2&2 -11&+ 14)G (€)= (<§2 - TE+ 12)(2 - f(g))

KoMéyo ABnvav

2.326  Aivetain ooveyrjg oovdaptmon f: R - R yia mv omoia woxdet x - f(x)+ 3nux = x> , yia kdfe x € R

_ 3nux

0
A. Na det€ete o f(x) = T ovETY
-3 , av x=0
B. Na vroloyiocete 0 lim f(x)
X—>+00
I. Na Setéete 011 e€iowon f(x)=e™ éxel pia ovAdaxwotov Betikr) pida . Apodkelo
2.327 Aivetain oovapmon f(x) = 22X oo Xe R
X° +
A. Na arodeifete 0Tt LIIAPXEL Pid TOLAAXIOTOV EQAIITOHEVT) TG YPAPIKNG TIapdotaong g f 1 omoia
duepxetar ano to onpeto A(1,0)
B. Be@povIE OLVEYT] CLVAPTNOL g Y TV OIoia WYLEL : |g (x)+3x - 2| < |f(x)| ya kabe x e R

a. AmoOeilte 0t n evbela y =—-3x + 2 elval AOOPIITOTN TG YPAPIKI|G ITAPACTAONG TG g OTO +0

g(x) | 58(x) 2 -
B. Navnoloyioete ta opla: lim S Hs kot lim g(x)-x -
Xg (X) +x2 (3 + T’“,tj
X

Apodkelo
X —>+0 4g(x) _ Sg(x)+1 X—>+0 p
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2.328 Atvetrainovovapmon f pe tono f(x) = i -1
e’ - x
A. Na Bpeite To medio opropov g f
B. Na anodeigete 0Tt vIIAp)oLV akpPPeg dvo onpela A(xy,f(x;)) , B (x2 , f(xz)) pe X, <1< x,,0ta

OTIOLa O1 EPAIITOPEVES TG YPAPIKNG TIapdotaocng g f eivatl mapdAAnAeg otov x'X .
I. Na anodeigete 0Tt vIIApyet TOLAAXWOTOV éva onpeio T'(&,f(€)) oto omoto 1) eparrtopévn g ypagkrg
napdaotaong g f' etvat mapd\AnAn otov adova x'x .

A. Na Bpeite ta opwa: L; = lim nuf(x) , Ly,=1lim

S NkoAomovAog
x—>+0 (X) x>0 eX —e

2.329 Aiverat n napayoyioyn oovaptnon f: IR — IR ywa v onoia wyoet : e g (x)=x+1 yia kabe

x € IR xat ¢xet ovvoro tpev o R .

A. Na peletrjoete v f 6g 1pog ) povotovia kat va opioete my £

B. Na Set€ete o1t £(0) =0 xat va Bpeite Ty egarmtopévy g ypagikig napdaotaong mg f oto onpeto
g M(O,f(O))

I. Na peletrjoete mv f @g 1pog ) KoptoTTa Kat va detete ot 2f (x) < x, yia kabe x IR

A Na amodeiete 6Tt ondpyet apBpog & € (0,2), pote f(&) =

(g-1)Vet
2

. . . -1 . , , .
E) Na Bpeite ta kowd onpeia tov f kat I kat va anodeilete Ott 10 yivopevo t@v covieleotov

. , , . -1 . ,
SevBovong tev epamropvev ot ypagkes mapaotdoeg twv f kat {7 ota onpeta toog pe tetpnpeéveg X

kat f(x) avtiotoa, wobtat pe éva NikoAomovAog

x? +ax +B, X >2

4ix+2 -2, -2<x<2

HApay®Ylon oto Xy = 2KAl K HPAyHatikog aptfpog

2.330 Aivovtat ot cvvaptroetg f(x) = { kat g(x)=Inx+k, émovn f eivat

A. Na ammodeifete 0Tt a=-3 xkat =8

B. Na Bpeite TV Tipr] TOL IPAYHATIKOL APOPOD K MOTE 1) EPAIITOHEVT) TG YPAPIKIG TIAPAOTAoNg TG T
ot A (2, f (2)) VA EQAIITETAL TI)G YPAPIKI|G IIAPACTAONS TG g k

r Na Bpeite —epooov vrdpyet - v e§l0MON TG EPAITTOPEVNG TG YPAPIKIG Hapdotdong g f mov
Suepxetar ano 1o onpeio £(0,7) kat éxet apvntikr) KAion. |
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2.331 Aivovtat ot mapayeyiotpeg oovaptmoeig f,g :[0,+0) > R 1oV 0moiov ot ypagikég napaotdaoeig
€00V KOVI) e@arrtopévn v evfeia y = X +1 0To Koo Tovg onpelo pe TETPNHEVO X = 0. Alvetatl emurhéov
otu

TINa kabe x € [0,+0) elvar g(x) =0, g'(x) =0 xa f'(x)-g(x)=e* —x -1

H g’ eivat ooveyr|g oto [O,+oo)

A Na anodeigete ot £(0) = g(0) =f'(0) =g'(0) =1

B Na anodeiete o1t yia xabe x €[0,+0) woxvet o1 g'(x) >0 kat g(x)>1
r Na anodeigete o1t yia xabe x €[0,+0) woxvet ot e* 2 x +1 kau f'(x)>1
A Na anodeifete ot 1 f elvat xoptr oto [0,+0) katwyvet f(x)>x+1 yiakdbe x &[0, +x)
) . f(x)-e*
E Na vmoloyioete to lim 5
x—0 X

2.332 Aivetar ny nmapayoyioyn oovdptnon f: R — R yua mv onoia woydet

lim[f(l + tQ)} =1 xm limw =
t—0 t—0 t

A. Na arodeifete 0T 1 epamtopévn) g YPAPLKNG Iapdotaocng g f oto onpeio A (1, f (1)) éxel elomon
(er):y=2x-1
B. Eoto d = MZ onov M onpeto nov kiveltat omyv eparrtopévn (&, ) xat 2(0,1).

Na amodeifete 0Tt Kabog To M diepxetat amno o onpeio A, o pobpog petaPolng tng Tetpnpevng too M ag
pog t etvat ioog pe to puBpod petaBolng g amootaong d.

I. ‘Eote n napayeyiown oovapton g: R — R yia v omoia woxvet
g(f(x)+ x)+ g(2x) = 5x%Inx + 6 yuakdbe x >0

I'a) Na arodeifete 0T 1 eQamITOpEVg TG YPAPIKLG TIAPOTAONG TG g OTo onpeio B (2, g (2)) oxnpatiCet

€ TOLG ASOVEG X' X KAl V'Y 1000KEAEG TPLYDVO

f(x-1 -7
P Na ppeite to im L~ X8(X)

X2 x -2

2.333 Aivetain oovapmon f opopévn oto A =[0,1) U (L + =) yia mv onota woxvet 0w f(x) = o V@
n-x

kafe x € (0,1)U(1,+ =)

A) Av 1 f eivat ovvexrig oto A, va vnohoyioete 1o f(0)

B) Na yivel 1 ypagikr napdotaorn) g f

I Na amodeifete 6111 e€lowon x = o - In? X, a e R etvat woddvapn pe mv f (x)=a yakabe

x €(0,1)U(L,+ o) xat va Bpette v Tipr Tov o yia myv onoia 1) eSiowon éxet Svo axkpPog Avoetg.

A) Na anodeigete ot 37 (125) + 61f (27) < 98f (64)

http.//users.sch.gr/mipapagr




